
 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 



С П И С Ъ К 

на членовете на Настоятелството и Проверителната комисия на 

НЧ“Съединение 1875“  - 2018 година 

 

     Настоятелство : 

1.Анета Лазарова Атанасова  

2.Надка Стоянова Костадинова 

3.Стойко Йовков Аврамски 

4.Венка Иванова Дараджанска 

5.Юлия Маринова Пусалска 

 

Проверителна комисия 

1.Величка Илиева Кирова 

2.Костадин Николов Караиванов 

3.Петя Томова Червенакова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОТЧЕТ  ЗА 2018 ГОДИНА 

 

За НЧ“Съединение 1875“  2018 –та  година беше богата на събития,нови 

дейности, чествания на юбилеи и много празници. 

Следвайки културната си програма и участвайки активно във всички 

обществени прояви, читалището изпълни  поставените си задачи с 

вдъхновение и много енергия. 

Една от основните ни задачи е да поддържаме местните традиции. 

Обичаите „Куди“ и „Кума“ през 2018 година се проведоха по 

традиционният начин и с участието на много младежи и девойки. 

Самодейните състави  обогатиха репертоарите си с нови песни и 

танци,създадоха се две нови групи – „Мераклийка“ и „Родопски славеи“. 

Подготвени и изнесени бяха четири големи представления – фолклорен 

спектакъл„Сватба е!“,театрално представление „Златната мина“ ,концерт 

за 10 години от основаването на ДСЖ, концерт – 10 години група 

„Конарка“. 

Всички самодейни състави – певческите групи „Българка“ и „Конарка“, 

Детски танцов състав, танцовите състави „Мераклийки“ и „Кехлибар“ и 

Мажоретния състав имаха участия на национални  фестивали в страната. 

Групата за родопски песни направи своя дебют в програмата за празника 

на града 5 септември 2018 год. 

Продължи работата с деца – посещения в библиотеката, организиране на 

традиционни събития – поетичен конкурс, приказен бал,детско утро за 

празника на града, организиране на много  игри и пътувания по време на 

лятната школа. 

Всички събития станаха възможни благодарение на добрата ни съвместна 

работа с двете училища в града. 

Друг наш традиционен партньор е Общински комитет „Васил Левски“ и 

ние заедно активно участваме  в  опазването на историческата памет на 

нашият роден град. 

Съвместно с Демократичният съюз на жените  обогатихме дейността си с 

един нов танцов състав, предоставихме възможност да се сформира и 



репетира група за родопски песни „Родопски славеи“, организирахме 

съвместни изяви и участия във всички обществени мероприятия. 

Библиотеката при читалището разработи проект към Министерство на 

културата,който беше одобрен и в края на годината получихме книги на 

стойност 2108 лв. 

През 2018 година беше извършен текущ ремонт – смяна на врати на 

библиотеките и офиса на председателя и измазване на фоайетата  и 

фасадата на входа на читалището, ремонт и подмяна на осветление на 

сцената. 

Закупени бяха със средства от община Съединение вертикални климатици 

за зрителната зала и климатик  за репетиционната зала. 

 

ВСИЧКИ СЪБИТИЯ  ПРЕЗ  ГОДИНАТА: 

 

Местен обичай „Куди” -  проведе се на 13,14 и 20 януари 2018 год.Водач 

на групата младежи беше Симеон Търпанлийски.  Участниците  бяха 34  

младежи  , имаше и ромска група  от 10 младежи. Както всяка година  ние 

съдействахме на младежите да репетират за празника, осигурихме  

придружаващ оркестър за групата и два обяда в дните преди народните 

веселия на площада. Народните  оркестри за хорото на площада бяха 

платени от  община Съединение. Получихме  и спонсорство от местните 

фирми „Доеви“ и „Илиеви“ 

На 5 февруари участвахме в поклонение на гроба на поп Тодор Райков по 

повод  

180 години от рождението му. Годишнината беше организирана от 

Общински комитет „Васил Левски“,които бяха изработили и 

информационни материали. 

Отчетно-изборно събрание на читалището се проведе на 9 февруари 2018 

год.Присъстваха голяма част от редовните членове на читалището 

,дейността на читалището и работата на ръководството през 2017 година 

беше оценена високо. 

 



 На  14.02.2018 год. беше проведена  поетична вечер  „На чаша вино…… 

”,посветена на П.Яворов и Е.Багряна ,представени от Марияна 

Килимперова и Ваня Ликова. 

Това мероприятие също стана традиционно за нашата дейност и за 

любителите на поезията и хубавите книги. 

На 19  февруари 2018 год. отбелязахме 145 години от обесването на Васил 

Левски и       59 години от смъртта на Недялка Шилева с кратка програма и 

поднасяне на цветя, 

По традиция мероприятието се организира от Общински комитет „Васил 

Левски“ с участието на местната администрация,читалището, училищата и 

обществените организации. 

На 3 март 2018 год. се проведе тържество с участието на мажоретния 

състав при читалището  и театрална постановка „Ветрената 

мелница“,представена от деца от НУ“Любен Каравелов“. 

На 20 март се проведе традиционният „Поетичен конкурс“ с участието на 

деца от НУ“Л.Каравелов“ и СУ“Хр.Ботев“. Конкурсът беше посветен на 

Христо Ботев по повод  170 години от неговото рождение. Освен 

класираните деца, всички участници получиха награди за участие от 

читалището, а от община Съединение получиха награда – посещение на 

къща-музей на поета в гр.Калофер 

На 28.03. 2018 год. нашият мажоретен състав  участва в парад и  

програмата  по откриването на международен китарен фестивал в 

гр.Кюстендил  наред със самодейни състави от града и региона. 

Местният обичай „Кума“  се проведе на 31март и 01 април 2018 год. 

Традиционно на Тодоровден за водачка на групата беше избрана Кристина 

Алова, а подводачка – Маня Булкина. 

На 28 април 2018 год.  танцовият  спектакъл „Сватба е!“ събра на сцената 

на читалището всички фолклорни състави. Пресъздадени бяха  ритуалите 

по харесването, годяването, подготовката на сватбата и самата сватба в 

различните фолклорни области. В главните роли – на младоженци, се 

превъплатиха Кристина Алова и Цветан Стоичков. 

 



На 5 май  2018 год. група „Кехлибар“ и група „Мераклийки“ взеха участие 

с фолклорна програма  на събор в с.Малък Чардак 

На 11 май 2018 се състоя театрална постановка „Златната мина“.Този 

спектакъл очарова публиката  с  добър декор и прекрасна игра на 

самодейците Райко Гануков, Линка Чергарова, Марияна 

Килимперова,Стоилка Маринчешка, Дарина Марина,Валентин Стоичков, 

Станимир Маринчешки, Никола Бекирски. 

И тази година  Детският танцов състав взе участие на фестивал в парк 

Лаута, гр.Пловдив на 13 май 2018 год. 

От 14 до 20 май по предварително уточнен график  децата от ПГ и 1-ви 

клас на НУ“Л.Каравелов“,СУ“Хр.Ботев“ и ДГ „Осми март“ имаха 

посещения в библиотеката на читалището. Те се запознаха с правилата за 

ползване на библиотеката и бяха поздравени,че вече са грамотни. За 

подарък получиха  детска книжка,както всяка година. 

На 19 май 2018 год. децата,взели участие в конкурса за рецитатори 

получиха своята награда - посещение на къща-музей „Хр.Ботев“ в 

гр.Калофер.Те бяха придружени от своите учители и служители на 

читалището. 

Всички самодейни състави имаха участия в национални фестивали както 

следва: 

Участие на група „Българка“ на фестивал в гр.Хисар – 9 юни 2018 

Участие на група „Мераклийки“ и „Кехлибар“ в с.Чавдар – 9 юни 2018 г. 

Участие на група „Конарка“ на фестивал в с.Столетово,общ.Карлово - 

30юни и в с.Петрово,общ.Сандански на 5 август 2018г. 

Участие на група „Българка“ на фестивал в с.Лозен, община Хасково – 30 

юни и на Беклемето  през м.август 

Участие на група „Кехлибар“ във фестивала „Жеравна“ – 18 август 2018 

При пътуванията са  ползвани автобусите на Община Съединение,на които 

плащаме нафта и командировъчни на шофьорите. 

 



 

И през лятото на 2018 година организирахме Лятна школа за деца . 

Тя беше открита на 15 юни с Приказен бал, проведен  на открито, с 

участието на голям брой деца и аниматор. 

Част от заниманията на лятната школа се провеждаха от библиотекарите и 

председателя на читалището в библиотеката, на открито и на сцената на 

читалището. 

За подготовка и провеждане на традиционния песенен конкурс „Гласът на 

Съединение“ беше ангажирана г-жа Радостина Ахмашка – музикален 

педагог.  

Конкурса се проведе през месец  юли  и беше спечелен от Мария Манчева. 

Организирани игри – „Търсачи на съкровища“ , „Фермерски битки“ 

Организирани посещения -  на гр .Чирпан в къща-музей Пейо Яворов,  

посещение на плаж в гр.Стрелча и кино в гр.Пловдив. 

По време на лятната школа течеше и подготовката на мажоретния състав 

сръководител Галина Ангелова, който на 1 и 2 септември  взе участие във 

фестивал на духовите оркестри и мажоретни състави гр.Поморие. 

Организираните пътувания са извършени с автобуси на Общината на 

минимални цени. 

НЧ „Съединение 1875“ всяка година е един от основните съорганизатори 

на мероприятия за празника на града 5 септември с организиране на : 

детско утро, празнична програма, възпроизвеждане на исторически 

събития, сценарий и водещи на празничната заря-проверка. 

По повод 180 години от рождението на даскал Еню Бекирски на 1 ноември 

2018 год. се проведе среща-разговор ,организирана от Общински комитет 

„Васил Левски“, в която ние участвахме с презентация за живота и 

дейността на даскал Еню,изработена от Запрянка Тафрова. 

На 12 октомври 2018 год. се проведе празничен концерт 10 години  

Демократичен съюз на жените с богата програма,в която взеха участие  

самодейни състави на НЧ“Съединение 1875“, деца от ДГ „Осми март“ и 



гости – фолклорни състави от гр.Стамболийски, с.Царацово и с.Златитрап. 

Освен участието на съставите,ние  осигурихме реклама за събитието, 

украса на сцената и сценарий. 

16 ноември 2018 год.  10 години отбелязаха група „Конарка“ с  празничен 

концерт. Групата представи голяма част от своя богат репертоар и заедно 

гост-певиците от група „Българка“ запяха песни от родният ни край.  

Гости на концерта бяха и  танцов състав „Кехлибар“ 

На 20 декември 2018 год.  НЧ“Съединение 1875“ и Демократичен съюз на 

жените организирахме  акция и благотворителен базар „Дарете за Сияна“. 

Малката Сияна – само на 2 месеца, спечели сърцата на много хора и бяха 

събрани достатъчно средства за генетично изследване в Турция. 

Благодарение на нашата помощ семейството и детето успяха да заминат и 

на детето беше направено изследване,което потвърди „пеперудена болест“ 

Удовлетворени сме от всички събития,които организирахме  през 

годината.  

Успяхме  да предложим на публиката интересни програми и спектакли, 

организирахме интересни събития и игри за децата,пътувахме и 

представяхме нашият град по най-добрият начин. 

Бяхме до участниците и техните семейства при организирането на  

местните обичаи, почетохме великите личности на България и на нашият 

град. 

Помогнахме на дете в беда! Работехме всеки ден,за да се случват нещата. 

И всичко това направихме със сърце и с енергията и помощта на много 

хора,които ни вярват! 

 

Изготвил:  

Анета Атанасова – председател на НЧ“Съединение 1875“ 

 

 

 



П  Р О Г Р А М А 

за работата на НЧ”Съединение 1875” през 2019 година 

 

 

През 2019 година ще честваме 50 години от обявяването на с.Голямо 

Конаре за гр.Съединение.  

НЧ“Съединение 1875“ ще работи за достойно отбелязване на тази 

годишнина през цялата година, с богата културна програма и инициативи 

за деца и възрастни. 

Специално ще бъдат подготвени за повода : 

 

На 3 март  2019 година – танцов театър „ШИБИЛ“ с участието на 

самодейци от  читалището и  сдружение „Голямоконарската чета“ 

  

По повод честванията за празника на гр.Съединение – 5 септември, ще  

организираме:  

ДЕН  ЗА  ДЕЦАТА  НА  ГРАД  СЪЕДИНЕНИЕ, като това събитие ще 

бъде съгласувано с Община Съединение  да съдържа много игри,рисунки 

на открито и детски театър. 

 

Съвместно със сдружение „Голямоконарската чета“ ще организираме  

„ЧАРДАФОН  ОБУЧАВА  ЧЕТАТА“  - представление,което да включва 

демонстрация на бойни техники и обучение във военни умения. Съвместно 

ще направим сценарий и ще уточним подходящият ден и час за 

провеждането му. 

 

Изложба  на  фотоси  „ГРАД  СЪЕДИНЕНИЕ  ПРЕЗ  ГОДИНИТЕ“ – на 

табла,разположени  пред сградата на музея. Изработването на таблата ще 

изисква финансиране, ние можем да предоставим и издирим фотоси . 



 

ФОРУМ „ГЕРОИТЕ  НА  НАШИЯТ  ГРАД“ – посветен на хората 

,допринесли за развитието и прославянето на града със строителство, 

спортни успехи, успехи в образованието, културата и обществения живот. 

 

Всички инициативи и традиционни мероприятия ще бъдат свързани с 

историята и хората на гр.Съединение. 

 

Като централно читалище, ще продължим да работим в помощ на 

читалищата от общината,като ги информираме и им оказваме методична 

помощ във връзка с тяхната дейност. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



КУЛТУРНА  ПРОГРАМА  ЗА  2019 ГОДИНА 

 

І. ТРАДИЦИОННИ   ПРАЗНИЦИ 

Местен обичай „Куди”  –  провеждане на 13.01. и 14.01.2019 год.  и 

продължение на 20.01.2019 год. – Ивановден      

Местен обичай „Кума” – провеждане на  20 и 21 април 2019 година / 

Лазаровден и Цветница/      

Местен събор – 5 септември 2019 год. –  Участие в празника на града като 

съорганизатори на Община Съединение 

160 години от рождението на Чардафон Велики 

             

ІІ.БЕЛЕЖИТИ  ДАТИ 

19 ФЕВРУАРИ  -   146 години от ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ  ЛЕВСКИ 18 

ЮЛИ  - 182 години от  РОЖДЕНИЕТО  НА  ВАСИЛ ЛЕВСКИ 

Тържества по повод годишнините,съвместна работа  с Общински комитет 

„В.Левски”    

21 ФЕВРУАРИ – 60 години от смъртта на Недялка Шилева – поклонение 

пред паметника на героинята от Съединението през 1885 година                                                     

3  МАРТ  -  ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ – НАЦИОНАЛЕН  

ПРАЗНИК 

Организиране на тържество  

24 МАЙ – ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И БЪЛГАРСКАТА 

ПРОСВЕТА И КУЛТУРА   -  съвместна работа с Община Съединение и 

училищата за отбелязване на празника  

5 СЕПТЕМВРИ  - 134 години от СЪЕДИНЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ  ПРЕЗ 

1885 ГОДИНА .Съвместна работа с Община Съединение за отбелязване на 

ПРАЗНИКА 



1 НОЕМВРИ  -  ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ  - отбелязване 135 

години от рождението на Найден Команов – общественик и летописец на 

историята на гр.Съединение 

 

ІІІ. КУЛТУРНА ПРОГРАМА НА БИБЛИОТЕКАТА 

По повод:    Световния ден на поезията – 21 март 

Международния ден на детската книга – 2 април и Световния ден на 

книгата и авторското право – 23 април  да бъдат проведени следните 

мероприятия: 

21 март 2019 год. –  Конкурс за рецитатори – детски стихове на автори от 

гр.Съединение  /Таня Балканска, Василка Карагьозова,Ана Петрунова и 

др./ 

2 април –световен  ден на детската книга - съвместно с училищата 

Да напишем заедно „Приказки от моят роден град“ 

Предлагаме всеки клас да се включи със своя история /приказка  и  

илюстрации /рисунки/ , които след това да бъдат прочетени пред всички 

ученици и подарени за архива на читалището. 

м.май – дни за четене и драматизации в библиотеката на децата от ПДГ и  І 

–те класове 

 „На учителя с любов“ – по повод 24 май, всеки клас да отправи послание 

към своя учител /поздрав, пожелание – в картичка или писмо/ с помощта 

на служителите от читалището. Най-добрите послания може да бъдат 

прочетени по време на традиционния прием на Кмета на Община 

Съединение за учителите 

1 юни 2019 год. – ПРИКАЗЕН   БАЛ – съвместно с училищата и Община 

Съединение 

Предлагаме  тази инициатива да се проведе точно в деня на детето,за да 

стане този ден по-богат и наситен със събития за децата на град 

Съединение 

 



Целогодишно  

Организиране на посещения в музейната сбирка  и запознаване с историята 

на града ни от ученици и граждани. 

 

Отбелязване годишнини на писатели и  поети с презентации,изложби и 

четения в библиотеката: 

100 години от рождението на Николай Хайтов 

110 години от рождението на Никола Вапцаров 

110 години от рождението на Димитър Димов 

 

ІV.ЗАБАВНИ МЕРОПРИЯТИЯ И КОНЦЕРТИ 

11 февруари – 144 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“- 

събрание на членовете на читалището  

14 февруари – „ На чаша вино с ….” -  любовна поезия 

1 март – Ден на самодееца- празнична вечер и награждаване на 

самодейците 

3 март 2019 год. – Празничен спектакъл за Националния празник на 

България 

април 2019 год. –- Фолклорен спектакъл 

11 май 2019  – театрална постановка 

24 май 2019 – тържествено отбелязване деня на славянската писменост и 

на българската просвета и култура 

м.октомври 2019 год. – Самостоятелен концерт на група за родопски песни 

„Родопски славеи“ 

21 ноември 2019 год. – отбелязване денят на Християнското семейство – 

празнична вечер със самодейците 

м.декември - Коледен концерт 



 

VІ.ЛЯТНА  РАБОТА     

1.Школа за таланти 

Лятна работа с талантливи деца  

Организиране на конкурс за песни,приключенски игри, излет и други 

забавни мероприятия с децата 

Лятна читалня 

Четене на открито, организиране ден на здравето, ден на храненето,ден на 

спорта 

Участия на Мажоретния и Фолклорните състави в Национални фестивали 

и конкурси  

– според възможностите и интереса на самодейците ще осигурим поне по 

едно участие и изява на всяка от групите в читалището. 

 

VІІ.РЕКЛАМНА ДЕЙНОСТ 

Редовно отразяване на всички събития във фейсбук-страницата на 

читалището 

Изработване на дипляни,картички и материали за музейната сбирка на 

гр.Съединение 

 

VІІІ.РАБОТА НА САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ  И ОСНОВНИ ЗАДАЧИ 

Танцов състав  

Към НЧ“Съединение 1875“  има 4 възрастови групи за народни танци. 

Ръководител на детски, младежки състав и група „Кехлибар“ е Катя 

Личева – Господинова. 

Ръководител на група „Мераклийка“е Магдалена Меретева 



Групите репетират в танцова зала на читалището и вземат участие в 

тържества,концерти и национални фестивали. 

Мажоретен състав  

Има две мажоретни групи,добре подготвени да представят града ни по 

всякакви поводи. Има желаещи за новият самодеен сезон да бъде 

сформирана и подготвителна група. 

Състава взема участие в градски тържества, празнични програми на 

читалището и фестивали в страната 

Театрален състав  

Театралният състав ще работи с две групи – младежи и възрастни и ще 

представи една постановка на 11 май 2019 година и една през месец юни 

2019 год. 

Групите за народни песни – група„Конарка” , група „Българка”  и група 

„Родопски славеи“ ще продължат да поддържат и обогатяват своя 

репертоар и ще вземат участие в празничните програми и мероприятия на 

читалището и във фолклорни фестивали в страната. 

 

VІ. ФИНАНСОВИ И  РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ 

НЧ“Съединение 1875“ набира средства от държавна и общинска 

субсидия,членски внос, наем помещение и рента земя.  

Държавната субсидия през 2019 година няма да бъде достатъчна да покрие 

разходите за заплати и осигуровки на служителите и текущите разходи на 

читалището. 

Дейността на читалището е голяма,сградата се ползва пълноценно и има 

нужда от непрекъсната поддръжка и текущи ремонти ,което става 

благодарение на собствените приходи. 

Отоплението е с дърва и въглища и всяка година се осигурява от рентата за 

читалищна земя.  

Културната програма на читалището е богата. В нея участват над 120 души 

самодейци в различните самодейни състави,както и много деца и граждани 



по време на провежданите конкурси,четения и тържества.Голяма част от 

средствата за дейност също са от собствени приходи. 

През 2019 година планираме много инициативи и изяви по повод 50 

години от обявяването ни за град,както и богата културна програма, което 

ни дава основание да кандидатстваме за Общинска субсидия. 

 

VІІ. ПАРТНЬОРСТВА 

Традиционни партньори – Община Съединение, СУ „Хр.Ботев”, 

НУ”Любен Каравелов”,  Об.К „В.Левски”, Демократичен съюз на жените 

,Народна библиотека „Иван Вазов“, Местни фирми 

Външни партньори – Министерство на културата 

Организиране на съвместни мероприятия  / отразени по-горе в програмата/ 

:С Община Съединение – организиране на местните обичаи и  празника на 

града 

С Общински комитет „Васил Левски” – отбелязване на бележити 

годишнини 

С училищата – организиране на конкурси, празнични концерти и чествания 

С демократичен съюз на жените – организиране на празници за децата и 

семейството, благотворителна  дейност 

Настоящата програма е изготвена от председателя  Анета Атанасова 

съвместно с колектива на читалището и приета на заседание на 

читалищното Настоятелство.Тя е отворена за обсъждане и допълване,както 

и за съвместни инициативи с другите обществени организации. 

 

 

                                                                            Подпис :   / А.Атанасова/ 

 

 


